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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 28 dias do mês de setembro de
2023, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua sexagésima primeira sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º
SECRETÁRIO),   Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira,
Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho,  Cristianne Costa Lauer,
Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho. Deixaram de
comparecer à presente sessão os Vereadores Manoel Álvares Sobrinho, por motivo de saúde, tendo sua
ausência justificada ao Plenário já em sessão anterior pelo Senhor Presidente, e Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), por estar em viagem à Curitiba.  Às  09h30min., o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Adriano
Bacurau  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura
da ata da Sessão Solene realizada no dia 06 de julho de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente
abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem com a entrega do Título de Consagração
Pública a Cocamar - Cooperativa Agroindustrial, na pessoa de seu presidente, senhor Divanir Higino da
Silva,  em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade maringaense.  Na
sequência,    o  Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues e Mário Verri. Não havendo mais orador inscrito para
fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao
1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N. 16.815/2023, de autoria do
Poder Executivo, que acrescenta o art. 21-A na Lei n. 7.406, de 26 de dezembro de 2006, relativo ao
Conselho Tutelar. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.226/2023, de autoria do Poder
Executivo, que suprime a Diretriz Viária da Gleba Ribeirão Pinguim, entre a Rua Poeta Paulo Leminski
Filho e a Rua Pioneira Gertrude Heck Fritzen.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por 10
votos contra 02, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho
solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão, do  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.145/2022, de autoria dos Vereadores Delegado Luiz Alves e Cristian Maia
Maninho, que altera a redação da Lei Complementar n. 889/2011, que substitui a Lei Complementar n.
334/99, que dispõe sobre o parcelamento do solo no Município de Maringá.  Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.425/2022, de autoria
dos Vereadores Sidnei Telles, Ana Lúcia Rodrigues e Paulo Biazon, que dispõe sobre a criação do
Programa Água para Todos, no âmbito do Município de Maringá, e dá outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Passo seguinte, pela ordem, o
Vereador Paulo Biazon solicitou a retirada de pauta, para arquivamento, do ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI N. 16.745/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que altera a redação do art. 2.º-B da Lei n.
11.002/2019, que dispõe sobre a proibição do manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de
estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso, em
eventos realizados pelo Poder Público e por particulares, em todo o território do Município de Maringá.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 6.º a 21, dispensando-se a sua leitura.



14/12/2023, 12:47 SEI/CMM - 0313026 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento… 2/4

Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 6.º a 21 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 1.068/2023, de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se a Lei n. 8.869/2011, que dispõe sobre a exibição de filmes educativos
sobre o Município de Maringá nas escolas da rede pública municipal de ensino, está sendo cumprida, e, em
caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa finalidade. ITEM 7.º - REQUERIMENTO
N. 1.069/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma do
salão comunitário do Parque Avenida, localizado na Rua Allan Kardec, n. 942, atendendo reivindicação da
comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 8.º -
REQUERIMENTO N. 1.181/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como está o
andamento dos projetos para a duplicação da Avenida João Pereira, entre a Rua Veronice Francisca Ribeiro
e o Trevo do Shopping Catuaí, localizado na Rodovia PR-317, considerando a resposta contida no Ofício
n. 2057/2021-GAPRE, relativa ao Requerimento n. 673/2021, onde o Poder Executivo informa que a obra
seria realizada em breve, pois consta um TAC ajustado para a construção que haverá na rotatória da BR x
Avenida João Pereira e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º -
REQUERIMENTO N. 1.317/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação da estrutura do projeto "Meu Campinho" e de uma Academia da Terceira Idade
no terreno existente atrás da Unidade Básica de Saúde do bairro Portal das Torres, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1.354/2023, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução das seguintes benfeitorias no parque
infantil existente na Rua Mieko Imai da Silva, no Jardim Licce: 1 - substituição dos assentos dos bancos
que estão quebrados; 2 - troca da iluminação por outra mais eficiente, por ser lâmpadas antigas falta
iluminação; 3 - limpeza e varrição do local periodicamente; 4 - instalação de lixeiras em torno do parque
infantil; 5 - manutenção do escorregador, pois apresenta rachaduras, ocasionando acidentes com as
crianças. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1.360/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar o recapeamento asfáltico da Rua Rio São Francisco II, na Zona 37, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12
- REQUERIMENTO N. 1.363/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a instalação de banheiros químicos fixos ao redor do Parque Florestal dos Pioneiros (Bosque
II), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N.
1.364/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de
banheiros químicos fixos no Bosque das Grevíleas Anníbal Bianchini da Rocha, na Zona 05, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 14 -
REQUERIMENTO N. 1.365/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a instalação de banheiros químicos fixos na Praça da Catedral Metropolitana Basílica Menor
Nossa Senhora da Glória, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1.366/2023, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de o Poder Executivo, por meio dos departamentos competentes, providenciar
uma avalização técnica visando identificar medidas que possam ser adotadas no cruzamento da Rua Santa
Joaquina de Vedruna com a Avenida Carlos Correia Borges, na Zona 05, para reduzir o número de
acidentes, tendo que em vista que, apesar de se tratar de um cruzamento bem sinalizado, há registro de
vários acidentes ocorridos no local, envolvendo motociclistas e até mesmo com capotamentos de veículos.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 1.378/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe
projeto para a revitalização da Avenida Advogado Horácio Raccanello Filho, no trecho do Jardim
Internorte, tendo em vista que o local se encontra abandonado, com vários buracos na via pública, calçadas
quebradas com falta de manutenção e necessitando de roçada e varrição, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1.401/2023, de autoria do Vereador
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Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente ao Hospital Psiquiátrico de Maringá, o quanto segue: 1 – quais
foram as alternativas e estratégias de atendimento em saúde mental que foram implementadas desde o
fechamento desse hospital; 2 – quais medidas estão em andamento para viabilizar a reabertura do hospital
em questão, incluindo investimentos previstos e prazos estimados.  ITEM 18 - REQUERIMENTO N.
1.420/2023, de autoria do Vereador Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a restauração da lona
de cobertura do palco localizado na Praça Farroupilha, no Jardim Alvorada, bem como realizar os serviços
de pintura nas grades, piso e muretas do palco, e de manutenção dos brinquedos do parque infantil que
estão avariados, conforme demonstrado nas fotos anexas. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1.424/2023,
de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de espaços lúdicos e
divertidos, com mesas e cadeiras infantis e disponibilização de lápis, papel, desenhos e outros materiais do
gênero, para permanência e melhor acolhimento de crianças, em todas as unidades de saúde que prestam
atendimento infantil. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 1.428/2023, de autoria da Vereadora Professora
Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, em atenção à Lei n. 11.293/2021, que institui o Prêmio Mérito Ambiental Adriano José Valente no
Município de Maringá, o quanto segue: 1 – quais ações vêm sendo empreendidas pela Administração para
a concessão de diploma de menção honrosa e a outorga de medalha aos agraciados com a premiação, nos
termos do que dispõe a referida Lei; 2 – se foi constituída uma comissão avaliadora para analisar e
selecionar os agraciados com o Prêmio Mérito Ambiental Adriano José Valente, e, tendo sido formada tal
comissão, decline quem são seus membros, qual é sua metodologia de avaliação e quais critérios estão
sendo considerados para a seleção dos premiados; 3 – considerando que é de elevada importância que a
premiação seja amplamente divulgada para a comunidade local, de modo a viabilizar que interessados
possam dela participar e conhecer os premiados, quais são as estratégias de divulgação adotadas pela
Administração Municipal em relação ao Prêmio Mérito Ambiental, incluindo informações sobre os meios
de comunicação utilizados e o alcance das ações de divulgação realizadas; 4 – tendo em vista que a
realização de uma cerimônia de premiação é fundamental para reconhecer publicamente os esforços dos
agraciados e promover a conscientização ambiental na comunidade, se está sendo planejada uma cerimônia
solene de premiação, e, em caso positivo, decline quais são os detalhes desse planejamento, incluindo a
data prevista, o local e os procedimentos a serem seguidos durante a cerimônia.  ITEM 21 -
REQUERIMENTO N. 1.438/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 – se já foi iniciado
o processo licitatório destinado à aquisição dos uniformes e kits escolares para o ano letivo de 2024, de
forma a evitar qualquer imprevisto que possa comprometer o fornecimento tempestivo desses itens, de
modo a evitar prejuízos aos educandos e garantir o bom andamento do ano letivo, e, em caso negativo,
decline os motivos. Em caso positivo, decline, ainda, se já foi escolhida a empresa que fornecerá os kits
escolares e uniformes; 2 – se a quantidade de uniformes e kits escolares estimada pela Administração para
fornecimento no ano letivo de 2024 vai suprir toda a demanda de alunos da rede municipal, de forma que
nenhum estudante fique desassistido; 3 – em já tendo sido contratado algum fornecedor para confecção dos
uniformes e kits escolares, se há a possibilidade de o contratado informar a data prevista para entrega do
material a ser fornecido.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por
unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos,
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e
aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na
íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas
http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas


14/12/2023, 12:47 SEI/CMM - 0313026 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento… 4/4

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 14/12/2023, às
12:26, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
14/12/2023, às 12:45, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0313026 e o código CRC 3EA7CA0B.
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